1993 0SS FizZiK SORU ve COZUMLERI

Surtinmesiz yatay bir diizlem tzerinde duran K cis-
mi, ayni dizlemde bulunan iki kuvvetin etkisiyle +x
yonunde harekete geciriyor.

Bu kuvvetlerden biri sekildeki F olduguna gére,
ikincisi kesik gizgilerle belirtilenlerden hangisi-
dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
Coziimiinii Gormek igin Tikla

2.

I
I
S S
yatay yatay
ddsey ddsey
1l
bﬁ ......
yatay
dﬁlsey
Esit karelere bolinmus, dizgln, tlrdes |, 11, 1l lev-

halarinin 01, 02, O3 noktalarindan levha dizlemleri-

ne dik, sturtinmesiz miller gegirilmistir. Bu levhalar
dugey duzlemde gekildeki konumlarda tutulmaktadir.

Levhalar serbest birakilirsa, hangilerinin konu-

mu degismez?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz llI
D)lvell E) Il ve lll
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Coziimiinii Gormek icin Tikla

3.
Sekillerdeki makara dlze-

neklerinde surtinmeler
onemsiz, cisim ve maka-
ralarin her birinin agirhg
P dir.

Cisim, Sekil-l deki diizek-
te F,, Sekil-ll deki diize-
nekte de F, kuvvetleriyle

dengede kaldigina gore, Sekil - | Sekil -
F
— orani kactir?
F,
1 3
A) 5 B) 1 C)E D)2 E)4

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

4.

= yatay

Sekil - | 'A Sekil - 1l

icinde su bulunan bir kaba birakilan L cismi, Sekil - |
deki gibi dibe batiyor. Bu kaptaki suy aX sivisi ka-
nstirnldiginda, L cismi Sekil - |l deki gibi yuzlyor.

Buna gore,
L. X sivisinin 6zkatlesi suyunkinden blyUktar.

Il. X sivisinin ézkatlesi L ninkinden blyuktar.
[Il. L cisminin dzkatlesi kangiminkinden blytktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E)ILL Hvelll

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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yatay

Sekil - | Sekil - 1l

icinde su bulunan bir kaba birakilan L cismi, Sekil - |
deki gibi dibe batiyor. Bu kaptaki suy aX sivisi ka-
nistirldiginda, L cismi Sekil - Il deki gibi yuzlyor.

Buna gore,

I. X sivisinin 6zkitlesi suyunkinden blyOktar.
Il. X sivisinin ézkdtlesi L ninkinden blyuktar.
[Il. L cisminin 6zkatlesi kangiminkinden blyuktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I, lvelll

Cozimini Gormek icin Tikla
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cam kap
Balon
hava hava
== R
Sekil - | Sekil - I Fai

Sekil - | deki cam kabin igine az gigkin bir cocuk ba-
lonu astimigtir. Cam kabin igindeki havanin bir bo-
im0 sicaklik degismeden bosaltildiinda, balon
Sekil - 1l deki gibi daha fazla sigiyor .

Buna gore, Sekil - Il deki durumda;

I. Balondaki havanin basinci artmigtir.

Il. Balondaki havanin molekdllerinin sayisi art-
mistir.

I1l. Balondaki havanin basinci azalmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz i}
D)lvell E) Il ve lll

Cozimini Gormek icin Tikla

7.
Asagidakilerden hangisinde verilen birim, kargi-
sindaki niceligin birimi degildir?

Birim Nicelik
A) Kalori Sicakhk
B) Joule Eneriji
C) Kilowat Gulg
D) Newton Kuvvet

E) Atmosfer Basing

Coziimiinii Gormek icin Tikla
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T

Kil -

Sekil - 1l

Dusey kesiti Sekil-I deki gibi olan kesik koni bigimli
kap, ylksekliginin yansina kadar sivi ile doludur.
Sivinin yere gore potansiyel enerjisi Ep, tabana uy-
guladigi basing da P ile gosterilmektedir.

Sekil - |

Kap $ekil-ll deki gibi ters ¢evrildiginde, E,ve P
icin ne soylenebilir?

= P

p
A) Degismez Degismez
B) Degismez Artar

C) Artar Azalir
D) Arar Artar
E) Azalir Degismez

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

9.

Dagey kesiti sekildeki
gibi olan kapali bir kap

su ile doludur. Sigiril-
mig bir gocuk balonu,
yumusak ve esnek bir
yayla K noktasina
baghdir. E

Pistona uygulanan F
kuvveti, balonu sekil-
deki konumda denge-
de tutmaktadir.

F kuvveti artinldiginda, balonun hacmi ve hare-
ket yonii icin agagidakilerden hangisi dogrudur?
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Hacim Hareket yonu

A) Degismez e

B) Degismez 4
C) Kagular 3
D) Kugular 1
E) Baydr 1

Cozimini Gormek igin Tikla

10.

Uzerinde r yarigapl dairesel delik bulunan tiirdes bir

metal levha ile yancap: r olan tlirdes bir metal para-
nin ilk sicakliklar t, dir. Bu durumda para delikten

ancak gegebilmektedir.

Paranin yilizeyce genlesme katsayisi levhanin-
kinden biiylik olduguna gore;

I. Yalniz paranin
Il. Yalniz levhanin
lll. Para ile levhanin birlikte

t, sicakhgina kadar sogutulmalari islemlerinin

hangilerinde para, levhadaki delikten gecebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) 1vell E) I ve lll

Coziimini Gormek igin Tikla

11.

Bir sivinin kaynama noktast, yapilan bir deneyde T °C
olarak dlgulmustdr.

Asagidaki degisikliklerden hangisinin yapilmasi
durumunda, él¢iilen kaynama noktasi T °C tan
daha buyik olur?

(Deney hatalari 6nemsenmiyor.)

A) Daha az sivi kullaniimasi
B) Sivi Uzerindeki basincin yikseltiimesi

C) Daha blyuk siddette bir 1s1 kaynaginin kullanil-
masi

D) Isi iletkenligi daha fazla olan bir kaynatma kabi-
nin kullaniimasi

E) Bdlmelerinin araligi daha kugtik olan bir termo-
metrenin kullaniimasi.
Coziimiinii Gormek icin Tikla
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12.
Sicakliklar t, >t, olan X, Y maddeleri yalniz bir-

biriyle 1s1 aligverigi yapiyor.
Y maddesinin sicakligi zamania degigsmedigine

gore Y;
I. Erime sicakhdinda bir katidir.

Il. Siwvilagma sicakhiginda bir gazdir.
lll. Kaynama sicakhiginda bir sividir.

yorumlarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz 1ll
D)l velll E) I, Il ve Il

Coziminiu Gormek igin Tikla

y =

Digey kesiti sekildeki gibi olan yolun O noktasin-
dan serbest birakilan bir cisim, OKLMN yolunu izle-
yerek N noktasinda duruyor.

Buna gore cismin, yolun K-L, L-M ve M-N aralik-
larindan hangilerinde yavagladig: kesinlikle soy-
lenebilir?

A) Yalniz K-L B) Yalniz L-M C) Yaimz M-N
D) K-L ve M-N E) L-M ve M-N

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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Sekildeki K noktasina v hiziyla ulasan bir cisim,
surtinmeli K-L-M yolunu izleyerek M noktasina ka-
dar ¢ikiyor; sonra geri ddnecek. K noktasinda duru-
yor. K noktasinda, cismin yere goére potansiyel
enerjisi Ep, ilk kinetik enerjisi de Ek dir.

Buna gore, EE orani kagtir?

P
L B) L C) 1 D) 2 E)3
3 2
Cozimini Gormek icin Tikla
15.
Perde
qu
Isik kaynadi T 2
2 P i o
~<~— d—»+—d —N— d —»

Noktasal bir 1sik kaynag: ile yangaplar r ve 2r olan
iki top ve bir perde d arahklarla sekildeki gibi yerles-
tirilmigtir.

Buna gore, perdedeki golge asagidakilerden
hangisine benzer?
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A) B) C)

D) E)

Coziimiinii Gormek igin Tikla

16.

Birbirine paralel K ve L K g6z L
dizlem aynalarinin or-
tasina, P levhas! sekil-
deki gibi kondugunda,
her aynada sonsuz sa-
yida gorantl olusur. P
levhasinin bir yaza ye-
sil, 6teki yuzl de kirmi-
zidir.

Buna gore, L aynasina bakan bir gézlemci, bu
aynadan kendine en yakin olan ilk {i¢ goriintiiyu
hangi renkte goriir?

1. géruntd 2. gorant 3. goérantd
A)  Kirmizi Kirmizi Kirmizi
B) Yesil Yesil Yesil
C) Kirmizi Yesil Kirmizi
D) Yesil Kirmizi Yesil
E) Yesil Yesil Kirmizi

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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17.
Bir 1gik 1gin1, saydam X ortamindan, saydam Y orta-

mina gegerken gelme agisi a, kirilma agisi  dir.

B agisi, agagidakilerden hangisine bagh dedgildir?

A) «agisl

B) X ortaminin kirma indisi
C) Y ortaminin kirma indisi
D) Isigin rengi

E) Isigin siddeti

Coziimiinii Gormek icin Tikla

18.

Yalitkan sapli K, L, M 6zdes ve iletken kirelerinden
her birinin elektrik yikiu +q dur. Bu kureler, K ile L
birbirine dokunacak, M de ayr kalacak bigimde, se-

kildeki gibi yerlestiriliyor ve etkiyle elektriklenme
gerceklesiyor.

Buna gore, kiirelerin yeni qy, q,, q, ylkleri ara-
sindaki iligki nedir?

A) G =qL =QqQy B)ak=q_<qy
C)lax<aq, <aqy D)oy <q. <qk
E) gL <qy<ak

Cozimuniu Gormek icin Tikla
19.

Ozdes  lambalardan ) ()
olugan gekildeki devre- k

de K, L, M, N anahtar- Kk L\
lart agiktir,

Bu anahtarlardan han- @ @ ‘
gi ikisi birlikte kapati- M\ N\
lirsa lambalarin hepsi o

birden 11k verir? 4} -

A) M ve N B) Mve L C)KveN

D)Mve K EYKvel
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Coziimiinii Gormek icin Tikla

20.

Yapilan bir deneyde, d6zdes lamba ve igdirencleri
onemsenmeyen 6zdes Ureteglerle sekildeki elektrik
devreleri olusturulmusutur.

K, L, M lambalarindan gegen iy, i, iy akim sid-
detleri arasindaki iligki nedir?

A) i =i =iy B)ix =i >iy C)ig>i_ =iy
D)ig>i >y E)ig <i_ <iy,
Cozimini Gormek icin Tikla

COZUMLER
1.
Durmakta olan K cismi, etkiyen kuvvetlerin bileske-
si yonunde hareket eder.
Cisim +x yonlnde gittigine gore, iki kuvvetin biles-
kesi de +x yénunde olmalidir.
Buna gore, F ile 4 numarali kuvvet ug uca eklenir-
se, bileske +x yénunde olur.

Cevap D

Soruya Geri Don
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2

Agsrhk merkezinden asilan bir cisim birakildigi ko-
numda Kkalir.

1o
v \J
3br 3 br 1br 3br
Sekil - 1 Sekil - I
O3]
1 h
l 2 br
1br 3br
Sekil - 11I

Sekil-l de katle merkezi O, dedir. Sekil-ll ve Sekil-ll

te ise 1br ve 2 br lik kuvvetlerin bileskesi kesikli giz-
gi Uzerinde olacagindan, levhalann katle merkezleri
O, ve O, olamaz. Bu levhalarin konumu degisir.

Cevap A

Soruya Geri D6n
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3.
Makaralara etkiyen kuvvetler sekillerdeki gibidir.

------ F‘
F1 Fl
o PR P+P
Pa i B T
P+P
oF, = 2P oF, = 2P
F,=P F,=P

F
Kuvvetlerin orani El= 1 dir.
2

Cevap B

Soruya Geri D6n

4.
L cismi suda dibe battigina gére, yogunlugu suyun-
kinden buyuktar. (d, > d

SU)

L cismi karigimda yuzdigine goére, yogunlugu kari-
siminkinden kaguktar. ((d, < dy)

Karigimin yogunlugu, iki sivi yogunlugu arasinda
bir deger alir. (d, < d,<dy)

X sivisi eklenince cisim yuzdtgine gore, X sivisi
yogunluk artig1 saglamistir. (I. Dogru)

L nin yogunlugu kanigimdan kigtk olduguna gore,
X in yogunlugundan daha da kiguktar. (1. Dogru)

Ylzen bir cismin yogunlugu sivininkinden kigiik
olur. (Ill. Yanhs)

Cevap C

Soruya Geri D6n
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S,

L cismi suda dibe battigina gére, yogunlugu suyun-
kinden bayuktur. (d, >d_ )

L cismi karigimda ytzdugine gore, yogunlugu kari-
siminkinden kuguktar. ((d, <d,)

Karigimin yogunlugu, iki sivi yogunlugu arasinda
bir deger alir. (d, < d,<dy)

X sivisi eklenince cisim yuzdtgine gore, X sivisi
yogunluk artig1 saglamistir. (I. Dogru)

L nin yogunlugu kanigimdan kigtk olduguna gore,
X in yogunlugundan daha da kuguktar. (11. Dogru)

Ylzen bir cismin yogunlugu sivininkinden kigiik
olur. (Ill. Yanhs)

Cevap C

Soruya Geri Don

6.
Kapali bir kaptaki gazin basinci,

PV=nRT
bagintisi ile bulunur.

Sabit sicakliktaki gazin P basinci kabin V hacmi ile
ters, kaptaki molekul sayisi ile dogru orantilidir.

|. Balonun hacmi buyadaga igin hacmi artan ga-
zin basinci azalir. (1. Yanhs)

Il. Balonun agzi kapali oldugu igin molekdl sayisi
sabittir. (Il. Yanhs)

lll. Kaptan hava bogaldidi icin kabin igindeki basing
azalmigtir. Balona esnek oldugu igin dig basing
azalinca balonun igindeki basingta azalir. Bu
azalma balon siserek ylUkseklesir. (I1l. Dogru)

Cevap C

Soruya Geri Don

7.

Kalori 1s1 enerjisi birimi olup kalorimetre kabi ile dl-
¢ular. Sicakh@in birimi ise santigrat derece (°C) ya
da kelvin (°K) derece olup termometre ile dlgulir.

Cevap A

Soruya Geri Don
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8.
Sivi basinci P = d.h dir. Kap ters gevrilince h_  yik-

sekligi arttigi icin, tabana yapilan P basinci artar.
Potansiyel enerji E, = mg¢dir.

¢, cismin kitle merkezi ile yer arasindaki ytksekliktir.

Kap ters gevrilince kitle merkezinin yerden yuksek-
ligi arttigs icin E potansiyel enerijisi artar.

Cevap D
Soruya Geri D6n
9.
F kuvveti artilirsa pistonun suya yapti§i Fk
basing artar.

Sivilar digandan gelen basinci aynen
her dogrultuda ilettigi i¢in balonun hac-
mi kugaldr.

Balona etkiyen kuvvetler sekildeki gibi-
dir. Fe @

Balonun hacmi kigulunce balona etki-

yen F kaldirma kuvveti kigular. (Fy =V, .d )

Balon yayin geri ¢agirict kuvvetinin etkisiyle 3 yo-
ninde hareket eder.

Cevap C

Soruya Geri D6n

10.
Genlegme katsayisi biy(k olan cisim, isitilinca da-
ha ¢ok genlesir, sogutulunca da daha ¢ok buzalar.

l. Yalniz para sogutulursa blzulecegi igin levha-
daki delikten rahatlikla geger. (I. Dogru)

Il. Yalniz levha sogutulursa, levha tizerindeki de-
lik kti¢hlar, para delikten gegemez. (Il. Yanlig)

Il. Her ikisi de sodutulursa, para daha ¢ok bizu-
IUr ve delikten geger. (lll. Dogru)

Cevap E

Soruya Geri Don
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11.
Isitilan bir sivinin, molekdllerinin yeterli kinetik ener-

jiye ulagtiktan sonra siviyi terketmesi olayina kay-
nama denir.

Bir sivinin kaynama sicakligini basing ve igine kati-
lan yabanci sivilar etkiler.

A, C ve D giklarindaki durumlar sadece kaynama
zamanini etkiler.

Cevap B

Soruya Geri Don

12.
Isi alan Y maddesinin sicakligi zamanla degismi-
yorsa, madde hal degistiriyor demektir.

Erime sicakh@indaki bir kati 1s1 alirsa, hal degisti-

rerek sivilagmaya baslar ve sicakli§i sabit kalir.
(1. Dogru)

Sivilagsma sicakhgindaki gaz sogutulursa, hal de-
gistirerek sivi olmaya baglar. (Il. Yanhs)

Kaynama sicakligindaki sivi isi alirsa, hal degistire-

rek gaz olmaya basglar ve bu esnada sicakhg: sabit
kalir. (lli. Dogru)

Cevap D

Soruya Geri D6n

13.
O dan serbest birakilan cisim LM arasinda yikselir-

ken ve N de durdugu iginde MN arasinda kesinlikle
yavaslar.

KL arasinda ise surtinme varsa yavaslar, strtinme
yoksa sabit hizla gider.

Cevap E

Soruya Geri D6n
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“Clsmin K deké potansiyel enerjisi E, = m.gh kinetik
enerjisi ise
Eq = ;_ m.v2 dir.
M den K ye olan harekette sUrtinmeye giden ener-
ji, enerjisi korunumundan,

2EP = EP + Ws
WS = Ep olur.

K den M ye olan harekette enerji korunumu yazilirsa,

JEo+ B = 2B, + Mg

Ex= ZEP

Cevap D

Soruya Geri D6n

/

Istk kaynaginin ekrandaki tam golgeleri sekildeki gi-
bi bulunur.

Uggenlerin benzerliginden her iki tam gdlgenin de
capi esit olur.

Cevap B

Soruya Geri D6n
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16.

P levhasinin her
iki yazinden ge-
len sinlarin L
aynasindan yan-
simasiyla olugan
goérunti  sirasi
sekildeki gibidir.
L aynasina ba-
kan g6z, goérun-
tllerin  kendine
bakan ydzlerini kirmizi, yesil, kirmizi renkte gordr.

Cevap C

Soruya Geri D6n

17.

X saydam ortamindan Y saydam ortamina gecen
1s1§1n izleyecegi dogrultu,

Ny. sine=n,, . sinf
Snell bagintisi ile belirlenir. Buna gore B agisi;

o, ny, Ny ve kiriima indisi de 1$1gin rengine bagh ol-
dugundan, 1$13in rengine baglidir.

B acist, 1s1din siddetine bagl degildir.
Cevap E

Soruya Geri D6n

18.
M kutlesi herhangi bir yere dokunmadidi igin tizerin-
deki yUk degismez, q,, = +q olur.

M nin etkisinden dolay: birbirine dokunan K ve L
iletken kurelerinin yak dagihmi degisir. M deki (+)
yUkler K deki bazi (-) yikleri L ye geker. Dolayi-
siyla (+) yuklerin ¢ogu K de (g, > + q), azi ise L de

(g, <+q) olur.

Cevap E

Soruya Geri Don
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19.
Lambalarin yanabilmesi _@—@_
icin Uretecin (+) kutbun-
dan ¢itigi kabul edilen aki- 9
min lambalardan gegtik-
ten sonra Gretecin (-) ku-

tubuna gelmesi gerekir. ()} ————(Gu)—

M ve L anahtarlari kapa- [m
tilirsa devre gekildeki gi- |

bi olur ve tim lambalar -
yanar.
Cevap B

Soruya Geri Don
20.
Ters bagh o6zdes Ure- LE E €es=0
teglerin esdeger emk si =.‘_.‘=+ = +; =
sifirdir. ”
Paralel bagh 6zdes Ure- o beim B
teclerde esdeger emk, 52
Greteglerden  birinin 5=
emk sina esittir. R L

€

K, L ve M 6zdes lamba-
larina bagh Ureteclerin esdeger emk lari birbirine
esit olur.

Lambalara gidecek akimlar,

&

R
ohm bagintisina gére, € Ve R ler ayni oldugu igin
esit olur. Buradaki R ler lambalarin direngleridir.
Cevap A

Soruya Geri Don
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